



MINISTERUL ENERGIEI
Profesionalism. Integritate. Transparență

CABINET MINISTRU

Nr. 100.813 / V.V.G.
Ziua 22 Luna 02 Anul 2016

APROB

DACIAN JULIEN CIOLOȘ

Prim-Ministru al Guvernului României

AVIZAT: VICTOR VLAD GRIGORESCU – ministrul Energiei

Referitor la: Aprobarea participării *domnului Aristotel Marius JUDE – Secretar de Stat la Ministerul Energiei*, în calitate de membru în Consiliul de Administrație al Societății Naționale de Gaze Naturale ROMGAZ SA Mediaș

MEMORANDUM

Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz SA cu sediul în Mediaș, Piața Constantin Motas nr. 4, județul Sibiu, este înregistrată la Oficiul Registrului Comerțului de pe lângă Tribunalul Sibiu cu numărul de înregistrare J32/392/2001 și codul unic de înregistrare R14056826, având ca obiect de activitate principal Extractia gazelor naturale, cod CAEN: 0620.

Capitalul social al Societății Naționale de Gaze Naturale Romgaz SA cu sediul în Mediaș este de 385.422.400 lei, împărțit în 385.422.400 acțiuni nominative, în valoare nominală de câte 1 (un) leu fiecare. Capitalul social este deținut de către următorii acționari, după cum urmează: (i) Statul Român, prin Ministerul Energiei, deține 70,01% din capitalul social al societății, (ii) Societatea Fondul Proprietatea SA, deține 5,85% din capitalul social al societății (iii) Acționari persoane juridice, dețin 17,3366% din capitalul social al societății și (iv) Acționari persoane fizice, dețin o cotă de 3,68% din capitalul social al societății.

Societatea are o experiență de peste 100 de ani în domeniul explorării și exploatarei de gaze naturale și o istorie care a început în anul 1909, odată cu descoperirea primului zăcământ comercial de gaze în bazinul Transilvaniei prin forajul sondei Sarmasel - 2.

În România, gazele naturale au fost descoperite în anul 1909 la Sarmasel (Bazinul Transilvaniei) prin forarea sondei 2. Prima producție de gaze naturale a fost înregistrată în România în anul 1913 (113.000 Stmc). În anul 1961 se experimentează înmagazinarea subterană a gazelor în depozitul de la Ilimbav (județul Sibiu), iar din 1979 operează sistematic depozite subterane. Începând cu anul 1972 se utilizează agregate de comprimare în exploatarea zăcămintelor de gaze naturale. Producția maximă de gaze naturale a fost obținută în 1976 (29.834 milioane Stmc); Debitul zilnic maxim de cca 116 milioane Stmc a fost înregistrat în februarie 1976. În anul 1991, Centrala Gazului Metan, prin hotărâre de guvern s-a transformat în Regia Autonomă Romgaz R.A.; În anul 1998, Romgaz R.A., în temeiul HG nr. 491 devenea Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz S.A., din componența căreia făceau parte cinci filiale: 3 societăți comerciale de explorare, producție și înmagazinare subterană a gazelor naturale (Exprogaz Mediaș, Exprogaz Tg. Mureș și Exprogaz Ploiești) și 2 societăți comerciale de distribuție (Distrigaz Sud și Distrigaz Nord). În anul 2000, prin

HG nr. 334, au luat ființă, prin reorganizarea S.N.G.N. Romgaz S.A., 5 societăți independente, organizate pe principalele activități din sectorul gazelor naturale, respectiv producție – înmagazinare (SC Exprogaz SA Mediaș și SN Depogaz SA Ploiești), transport (SN Transgaz SA) și distribuție (SC Distrigaz Sud și SC Distrigaz Nord); În luna iunie 2001, în urma HG nr. 575, a luat ființă Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz SA, prin fuziunea celor 2 societăți de producție – înmagazinare (SC Exprogaz SA Mediaș și SN Depogaz SA Ploiești). Astfel, după această dată, denumirea de Romgaz se consacră ca și brand pentru activitatea de explorare, producție, înmagazinare și comercializare gaze naturale în România. În 12 noiembrie 2013 Societatea a fost listată la Bursa de Valori București sub simbolul “SNG”. Acțiunile companiei sunt suport și pentru Certificatele Globale de Depozit (GDR-uri) tranzacționate pe Bursa de Valori de la Londra (London Stock Exchange) sub simbolul “SNGR”.

Activitatea de exploatare (producție) a zăcămintelor de gaze naturale deținute în concesiune de SNGN Romgaz SA se derulează prin intermediul sondelor productive de gaze precum și a infrastructurii aferente deținută de către cele două sucursale de producție, cu sediul în Mediaș respectiv Tg. Mures. Zăcămintele de gaze exploatare de SNGN Romgaz SA sunt situate în Bazinul Transilvaniei, Moldova, Muntenia și Oltenia. Actualmente se efectuează operațiuni petroliere pe un număr de 146 zăcămintele comerciale și prin intermediul a cca. 3.230 sonde și aproximativ tot atâtea instalații tehnologice de suprafață compuse în principal din conducte de aducție, încălzitoare de gaze (dacă este cazul), separatoare de impurități lichide și panouri tehnologice de măsurare a gazelor. La finalul fluxului gazele sunt livrate prin Panourile de Măsurare Comercială, (85 panouri), către Sistemul Național de Transport Gaze, operat de SNTGN Transgaz SA, în vederea transportării acestora către clienții Romgaz. Menținerea în funcțiune între anumite limite de presiune și debit, a sondelor productive de gaze se face prin intermediul a 123 agregate de comprimare, dintre care 14 sunt compresoare în apropierea sondelor de gaze constituind categoria compresoarelor de grup, 18 agregate reprezintă așa numitele compresoare de câmp și 91 agregate sunt grupate în 19 stații de comprimare. Sensul utilizării, în interiorul anumitor câmpuri de gaze, a acestor tipuri de agregate de comprimare este unul tehnologic și are corespondent în necesitatea ridicării graduale, în treapte, a presiunii gazelor la o valoare care să permită pătrunderea lor în diferitele subsisteme de transport ale gazelor naturale. Calitatea gazelor, cerință tehnică stipulată în legislația de specialitate, este asigurată în proporție de 99% de către 73 stații de uscare a gazelor (SU), folosind diferite tipuri de funcționare (8 SU cu silicagel, 50 SU cu glicoli și 15 SU cu săruri delicvescente).

Societatea Națională de Gaze Naturale Romgaz SA Mediaș este administrată de Consiliul de Administrație format din 7 membri. Domnul Aristotel Marius Jude urmează a fi numit prin Adunarea Generală a Acționarilor a societății din data de 25 martie 2016, în calitate de administrator al Societății Naționale de Gaze Naturale Romgaz SA pe postul devenit vacant în cadrul Consiliului de Administrație ca urmare a încheierii mandatului unui administrator, începând cu data de 26 februarie 2016, pentru un mandat valabil până la data de 30 decembrie 2017.

Domnul **Aristotel Marius Jude** are o bogată experiență în domeniul gazelor naturale, având în vedere faptul că perioada octombrie 2002 – decembrie 2015 a deținut în cadrul SNGN Romgaz SA diferite funcții de conducere, respectiv: director adjunct direcția cooperare – relații internaționale în perioada 07/2006 – 06/2007, director direcția afaceri cooperative în perioada 07/2007 – 02/2009, director department cooperare afaceri corporative în perioada 02/2009-07/2012, consilier manager/manager proiect “ofertă publică secundară inițială” în perioada 08/2012 – 12/2013 și de consilier manager în perioada 12/2013 – 12/2015. De asemenea, domnul Aristotel Marius Jude are experiență relevantă în domeniul juridic și de administrare a unei companii, având în vedere funcția de consilier juridic deținută în cadrul Romgaz SA în perioada 10/2002 – 05/2004 și funcțiile de administrator neexecutiv deținute la Societatea Depomureș SA și la Societatea Amgaz SA. În prezent domnul Aristotel Marius Jude ocupă funcția de Secretar de Stat în cadrul Ministerului Energiei.

În conformitate cu dispozițiile art. 84, alin. (3) din **Legea nr. 161/2003 privind unele măsuri pentru asigurarea transparenței în exercitarea demnităților publice, a funcțiilor publice și în mediul de afaceri, prevenirea și sancționarea corupției**, cu modificările și completările ulterioare, în mod excepțional, Guvernul României poate aproba participarea persoanelor care dețin funcția de secretar de stat, subsecretar de stat și funcțiile asimilate acestora, ca reprezentanți ai statului în Adunarea Generală a Acționarilor ori ca membrii în Consiliul de Administrație/Supraveghere al regiilor autonome, companiilor sau societăților comerciale, inclusiv băncile sau instituții de credit, societățile de asigurare și cele financiare, de interes strategic sau în cazul în care un interes public impune aceasta.

Având în vedere dispozițiile legale citate, propunem aprobarea participării domnului **ARISTOTEL MARIUS JUDE** în calitate de membru în Consiliul de Administrație al Societății Naționale de Gaze Naturale Romgaz SA Mediaș, aflată sub autoritatea Ministerului Energiei, care întrunește condițiile cerute de lege, respectiv interes strategic și interes public al unei bune administrări a patrimoniului entității în cauză.